
 

CONCURSO PÚBLICO DE JARDINÓPOLIS/SC 

EDITAL nº 001/2017 

 

Jardinópolis/SC, 24 de setembro de 2017. 

 

 

NOME 

 Nº DE 

INSCRIÇÃO 

 

 

CARGO: AGENTE DE DEFESA CIVIL 

 

Orientações: 

1. A prova escrita tem início às 09h e término às 12h.  
2. A prova conta com 03 questões de Conhecimentos Gerais, 05 questões de Língua Portuguesa, 02 questões de 
matemática e 30 questões de Conhecimentos Específicos, com questões objetivas do tipo múltipla-escolha, 
subdividida em 4 (quatro) alternativas: A), B), C), D). Dessas alternativas, somente UMA deverá ser assinalada como 
correta.  
3.  O candidato deverá apor no CARTÃO-RESPOSTA as suas respostas por questão na ordem de 01 a 40, 
marcando a alternativa correta com um “X”, sendo desconsiderado qualquer outro tipo de marcação. 
4. A prova deverá ser respondida com caneta esferográfica preta ou azul. 
5. À prova será atribuída pontuação de 0 a 10. Cada questão corresponderá a 0,25 pontos/nota cada. 
6. Será atribuída pontuação 0 (zero) à questão da prova escrita: 
a) cuja(s) resposta(s) no cartão-resposta não corresponda(m) ao Gabarito Oficial do Concurso Público do Município 
de Jardinópolis; 
b) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta contenha(m) emenda(s) e/ou rasura(s), ainda que legível(is); 
c) que contenha(m) mais de uma opção de resposta assinalada ao cartão-resposta; 
d) que não estiver(em) assinalada(s) no cartão-resposta; 
e) cuja(s) resposta(s) for(em) preenchida(s) fora das especificações do cartão-resposta, ou seja, preenchida(s) com 
caneta não esferográfica ou com caneta esferográfica de cor diferente de azul ou preta, ou ainda, com marcação 
diferente da indicada; 
f) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta não forem assinaladas com um “X”, ainda que legível(is); 
7. Será excluído do Concurso Público o candidato que: 
a) For surpreendido, durante a realização das provas, em comunicação com outros candidatos. 
b) For descortês para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou autoridades presentes. 
c) Não devolver o caderno de questões antes de sair da sala de provas. 
d) Estiver fazendo qualquer tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrônico, como calculadora, 
celular e similares. 
8. Em hipótese alguma, o candidato poderá sair da sala de prova com qualquer material referente à prova. Sendo 
que, o candidato, ao terminar a prova escrita, devolverá ao fiscal de sala o caderno de questões e o cartão-resposta. 
9. Só será permitido ao candidato entregar sua prova escrita após 30 (trinta) minutos do seu início.  
10. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das  provas em virtude de 
afastamento de candidato da sala de prova. 
11. Não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou autoridades presentes, 
informações referentes ao conteúdo das provas. 
12. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala, somente poderão retirar-se da sala de forma simultânea após a 
assinatura da ata, na qual será registrada quais  candidatos  estão ausentes e quais entregaram o gabarito oficial 
sem assinalar as respostas (ou seja em branco),  e após o lacre dos envelopes com as provas, comprovando a 
regularidade da aplicação.  
13. O cartão resposta será o único documento válido para a correção das provas. 
 
 

Boa prova! 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS  
 

01. Com pouco menos de 12% da superfície terrestre e 6% da população mundial, a América do Sul é um 
subcontinente que envolve a parcela meridional da América (continente americano) com uma extensão de 
cerca de 17,8 milhões de km².  A América do Sul possui 12 países e 7 territórios. Que países da América 
do Sul não fazem fronteira com o Brasil? 
A) Venezuela e Peru. 
B) Chile e Equador. 
C) Colômbia e Uruguai. 
D) Bolívia e Argentina. 

 
02. O Conselho de Segurança da Organização das Nações Unidas - ONU , que tem como principal 
responsabilidade a manutenção da paz e da segurança internacional, também lida com graves violações 
dos direitos humanos. A cada ano, a Comissão da Assembleia Geral para Assuntos Sociais, Culturais e 
Humanitários analisa uma série de assuntos, incluindo questões de direitos humanos, discutindo o avanço 
das mulheres, a proteção das crianças, questões indígenas, o tratamento dos refugiados, a promoção das 
liberdades fundamentais através da eliminação do racismo e da discriminação racial, e a promoção do 
direito à autodeterminação. Das características abaixo, qual delas não corresponde aos direitos humanos: 
A) Os direitos humanos são fundados sobre o respeito pela dignidade e o valor de cada pessoa. 
B) Os direitos humanos são universais, o que quer dizer que são aplicados de forma igual e sem 
discriminação a todas as pessoas. 
C) Os direitos humanos são transferíveis de uma pessoa para outra, já que cada um pode abrir mão dos 
próprios direitos para favorecer quem mais necessita.   
D) Os direitos humanos são indivisíveis, inter-relacionados e interdependentes, já que é insuficiente 
respeitar alguns direitos humanos e outros não.  
 
03. Em 5 de novembro de 2015 ocorreu o maior desastre ambiental do Brasil. Dezenove pessoas 
morreram na tragédia. Foram identificados ao longo do trecho atingido diversos danos socioambientais: 
isolamento de áreas habitadas; desalojamento de comunidades pela destruição de moradias e estruturas 
urbanas; fragmentação de habitats; destruição de áreas de preservação permanente e vegetação nativa; 
mortandade de animais domésticos, silvestres e de produção; restrições à pesca; dizimação de fauna 
aquática silvestre em período de defeso; dificuldade de geração de energia elétrica pelas usinas atingidas; 
alteração na qualidade e quantidade de água; e sensação de perigo e desamparo da população em 
diversos níveis. Estamos falando de qual desastre ambiental? 
A) O acidente com Césio-137, considerado o maior acidente radioativo do Brasil, ocorrido em Goiânia.  
B) Vazamento de óleo na Baía de Guanabara como consequência do rompimento de um duto que ligava a 
Refinaria Duque de Caxias ao terminal Ilha d'água, na Ilha do Governador.  
C) A petroleira norte-americana Chevron foi responsável por um derramamento de óleo de grandes 
proporções na Bacia de Campos, no Rio de Janeiro. O vazamento foi intenso e matou diversas espécies 
de animais, tais como peixes, mamíferos e aves marinhas.  
D) Rompimento da barragem de Fundão, da mineradora Samarco, em Mariana (MG) com o lançamento de 
34 milhões de metros cúbicos de rejeitos no meio ambiente. 

 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
04. Indique o período em que a colocação pronominal está INCORRETA:  
A) Visitá-lo-ei no hospital. 
B) A diretora disse que fariam-se as matrículas dos alunos novos. 
C) Nada me agrada mais do que o silêncio. 
D) Aqui se faz, aqui se paga.   
 
05. Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase inicial:  
Senhor Prefeito, Vossa Excelência ______que eu ______discrimine ______compras efetuadas com o 
cartão de crédito? 
A) quer  - lhe – vossas. 
B) quer – vos – suas. 
C) quereis – vos – vossas. 
D) quer – lhe – suas. 
 

 



06. Qual a justificativa do uso do acento gráfico na forma verbal “estudá-las”? 
A) marcar a queda da letra “r” antes do pronome pessoal oblíquo; 
B) por ser uma palavra oxítona terminada em “a”; 
C) por ser palavra paroxítona terminada em “r”; 
D) acento diferencial entre o infinitivo e o presente do indicativo. 
 
07. Dadas as frases: 
I.   As reinvindicações apresentadas são pertinentes aos anseios da classe trabalhadora. 
II.  É um privilégio estar hoje, aqui, efetuando este Concurso Público. 
III. O lucro da festa beneficiente foi significativo e poderemos implementar a melhoria na Escola. 
Verifica-se que está(ão) correta(s) apenas: 
A)  a frase II. 
B)  a frase III. 
C)  as frases I e II. 
D)  as frases II e III. 
 
08. “A redução da idade com a qual as crianças estão utilizando a tecnologia de aparelho telefônico celular 
tem estado em discussão em nosso município _______________ de três meses.”   
Completa-se corretamente o texto com: 
A) acerca.  
B) a aproximadamente.  
C) fazem.  
D) há cerca. 
 

MATEMÁTICA 
 

09. Um restaurante oferece os mais diversos pratos com acompanhamentos. Este restaurante possui um 
bife de saladas que os clientes podem se servir a vontade, pois já está incluso no valor cobrado, em forma 
de uma taxa fixa. Uma porção de picanha mais acompanhamentos para 6 pessoas custa R$ 200,00, 
enquanto a mesma porção pra 3 pessoas custa R$ 125,00. Note que o valor cobrado e o número de 
pessoas não são proporcionais, e suponha que a função que relaciona estas duas grandezas é do 1º grau. 
Então o preço de uma porção de picanha para quatro pessoas, neste restaurante é: 
A) R$ 150,00 
B) R$ 162,50 
C) R$ 175,00 
D) R$ 187,50 
 
10. A taxa da água de uma determinada cidade é o valor mínimo cobrado pela empresa abastecedora. 
Nesta cidade a taxa é cobrada por um consumo de 10 metros cúbicos, acima disso é cobrado valor 
adicional. Uma família desta cidade possui uma caixa d’água em forma de paralelepípedo retângulo de 
dimensões 80 cm x 125 cm x 50 cm. Qual a quantidade total de máxima de caixas d’água que esta família 
pode gastar, sem precisar pagar valor adicional? 
A) 10 
B) 20 
C) 30 
D) 40  

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

11. Considerando que a empresa de construção civil mais econômica é a que apresenta o menor custo por 
metro quadrado da obra na planta, verifique quais das empresas abaixo é a mais econômica. O quadro 
representa o custo total da obra orçado por cada empresa, bem como a área total construída. 
 

Empresa Área construída Custo total da Obra 
Construtora A 120 metros quadrados R$ 480 000,00 
Construtora B 140 metros quadrados R$ 574 000,00 
Construtora C 85 metros quadrados R$ 331 500,00 
Construtora D 80 metros quadrados R$ 316 000,00 
 

 



Assinale a alternativa correta: 
A) Construtora A 
B) Construtora B 
C) Construtora C 
D) Construtora D 
 
12. Uma imobiliária gastou R$ 4.000 000,00 para fazer um loteamento com 150 lotes, todos iguais, neste 
gasto estão inclusas todas as despesas possíveis para desenvolver um loteamento. A empresa pretende 
vender o primeiro terço dos lotes pelo preço mínimo cada um, para que estes cubram todo o gasto, e com 
isso sobrar os outros dois terços dos lotes como lucro. Desta forma, o preço mínimo de cada lote do 
primeiro terço deve ser: 
A) R$ 40.000,00 
B) R$ 50.000,00 
C) R$ 75.000,00 
D) R$ 80.000,00 
 
13. A grandeza “homens*horas trabalhadas” é uma grandeza muito utilizada nos cálculos de custo 
benefício e desempenho nas empresas. Esta grandeza é obtida facilmente multiplicando-se o número de 
homens trabalhando pela quantidade de horas que cada um trabalhou. O quadro abaixo representa as 
cargas horárias mensais de alguns funcionários de uma empresa de construção civil. 
 
Número de Funcionários Horas trabalhadas no mês de cada funcionário 

4 120 
10 150 
4 180 
5 220 

 
Sabendo que o custo total que a empresa teve com estes funcionários foi de R$114000,00. Determine o 
valor de uma (homem*hora trabalhada). 
A) R$ 30,00 
B) R$ 40,00 
C) R$ 50,00 
D) R$ 60,00 

 
14. A atual Política Nacional de Proteção e Defesa Civil (PNPDEC) abrange as ações de prevenção, 
mitigação, preparação, resposta e recuperação voltadas à Proteção e Defesa Civil e integra-se: [...] às 
políticas de ordenamento territorial, desenvolvimento urbano, saúde, meio ambiente, mudanças climáticas, 
gestão de recursos hídricos, geologia, infraestrutura, educação, ciência e tecnologia e às demais políticas 
setoriais, tendo em vista a promoção do desenvolvimento sustentável. (BRASIL, 2012, art. 3º, § único) 
Conforme o texto, ampliando o enfoque que deve ser dado às questões de proteção ao meio ambiente e 
ao indivíduo, como diretrizes há ainda: 
I – atuação articulada entre a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios para redução de 
desastres e apoio às comunidades atingidas;  
II – abordagem sistêmica das ações de prevenção, mitigação, preparação, resposta e recuperação;  
III – planejamento com base em pesquisas e estudos sobre áreas de risco e incidência de desastres no 
território nacional. 
 
De acordo com as afirmações acima, assinale a alternativa correta: 
A) Apenas a afirmativa II está correta. 
B) Apenas as afirmações I e III estão corretas. 
C) Todas as afirmações estão corretas. 
D) Apenas a afirmação III está correta. 
 
15. Assinale a alternativa que não faz parte dos objetivos da PNPDEC: 
A) Promover a continuidade das ações de Proteção e Defesa Civil. 
B) Prestar socorro e assistência às populações atingidas por desastres. 
C) Produzir alertas antecipados sobre a possibilidade de ocorrência de desastres naturais. 
D) Estimular a população para ocupação de áreas ambientalmente vulneráveis e promover a realocação 
da população residente nessas áreas. 
 

 



16. De acordo com o ciclo de gestão da defesa civil apresentado abaixo, dentro do item “preparação”, as 
atividades envolvidas são, exceto: 
 

 
Ciclo de gestão em defesa civil 
Fonte: CEPED/UFSC, 2014 
 
17. O Sistema Nacional de Defesa Civil, o SINDEC, é um instrumento da Política Nacional de Defesa Civil, 
que atua na redução de desastres, em todo território nacional. No organograma apresentado abaixo, 
assinale a alternativa em que não está no campo Órgãos Setoriais. 

 
 
Organograma do Sistema Nacional de Defesa Civil - SINDEC 
Fonte: Manual de Defesa Civil, SC - 2009 
 
A) Corpo de Bombeiros. 
B) Secretaria Municipal de Assistência Social. 
C) ONG’s. 
D) Polícia Civil. 
 
18. Muitos deslizamentos de terra podem ocorrer em áreas rurais devido ao manejo incorreto do solo. 
Assinale a alternativa incorreta sobre técnicas de conservação do solo: 
A) Plantio direto. 
B) Terraceamento. 
C) Cultivo em nível. 
D) Plantio morro a cima. 
 
19. Nos estudos hidrológicos, uma das características de grande importância para avaliação de riscos e 
tomadas de decisão quanto a enchentes, instabilidade de taludes, colapso de barragem de terra entre 
outros é a precipitação em uma determinada área. Assinale a alternativa que contêm o aparelho descrito a 
seguir:  
“Consiste de um registrador automático, trabalhando em associação a um mecanismo de relógio; este 
imprime rotação a um cilindro, envolvido em papel graduado, sobre o qual uma pena grafa a altura da 
precipitação registrada”.  
A) Pluviômetro. 

A) Ações imediatas destinadas a garantir condições de 
incolumidade e de cidadania aos atingidos. 

B) O desenvolvimento de rotinas para a comunicação de 
riscos. 

C) Reserva de equipamentos e suprimentos. 
D) Planejamento de contingência. 

 

 



B) Permeâmetro. 
C) Lisímetro. 
D) Infiltrômetro. 
 
20. O fenômeno das cheias em cursos d’água traz enormes transtornos à atividade humana em termos de 
destruição e propagação de doenças, assim como traz prejuízos econômicos às atividades produtivas. O 
manejo correto das bacias hidrográficas pode produzir resultados consideráveis na redução dos problemas 
associados às enchentes. Nesse contexto, considere as afirmações abaixo e responsa se verdadeiro (V) 
ou falso (F): 
( ) O escoamento superficial é mais elevado em função da redução da infiltração e do aumento da 
precipitação.  
( ) A maior cobertura vegetal implica redução da evaporação na bacia, acarretando aumento da água 
armazenada no solo.  
( ) A menor cobertura vegetal impõe obstáculos ao escoamento superficial, favorecendo a infiltração, 
mesmo com maior quantidade de água armazenada no solo.  
( ) Com menos água armazenada no solo as partículas têm menor coesão entre si, sendo arrastadas 
facilmente durante o escoamento superficial. 
 
A opção correta é: 
A) V – V – V – F 
B) V – V – F – V 
C) V – F – V – V 
D) F – V – V – V 
 
21. A lama de rejeitos que vazou da barragem da SAMARCO, em Mariana, MG, já chegou ao mar neste 
domingo após atingir três municípios capixabas. (Fonte: G1 – 22/11/2015). Tendo em vista o relato do 
acidente ambiental, assinale a alternativa correta:  
A) De acordo com o acidente houve apenas poluição pontual na montante da barragem de resíduos. 
B) Considerando o contexto geral do evento houve simplesmente poluição difusa na jusante da barragem 
de resíduos. 
C) Levando-se em conta o ocorrido na barragem da empresa SAMARCO, inicialmente houve a poluição 
difusa, na montante e, posteriormente poluição local atingindo diversas regiões à jusante da barragem. 
D) A respeito do acidente, conforme enunciado pela mídia, pode-se afirmar que houve inicialmente 
poluição pontual e consequentemente poluição difusa, alcançando regiões do litoral brasileiro. 
 
22. Um estudo realizado no Estado de Santa Catarina entre os anos de 2011 e 2013 sobre incidências de 
desastres naturais, é apresentado em forma de tabela abaixo. 

Desastres naturais Oeste Vale do Itajaí Serrana Grande Florianópolis Sul Norte 

Inundação Brusca 18% 31% 8% 11% 20% 12% 

Inundação Gradual 0% 46% 18% 0% 9% 27% 

Estiagem 74% 3% 10% 0% 13% 0% 

Vendaval 40% 9% 15% 5% 17% 14% 

Granizo 47% 15% 14% 12% 7% 5% 

Deslizamento 14% 43% 0% 15% 14% 14% 
Porcentagem de ocorrência de desastres naturais nas mesorregiões de Santa Catarina.  
Fonte: Adaptado de MAGNAGO, et. al., 2014 
 
Analisando a tabela é correto afirmar: 
A) A maior parte dos incidentes ocorreram na região Serrana do estado catarinense. 
B) No Vale do Itajaí é onde se observa uma menor incidência de desastres naturais. 
C) Em Santa Catarina, de modo geral, a região Oeste é a mais afetada, quando o assunto diz respeito aos 
desastres naturais. 

 



D) No Sul catarinense observa-se maior percentual de estiagem, nos anos pesquisados. 
 
23. De acordo com a Instrução Normativa n. 1/2012, os desastres podem ser classificados quanto à: 
A) Intensidade, evolução, periodicidade e nível 1. 
B) Intensidade, evolução, origem e periodicidade. 
C) Intensidade, origem, nível 1 e nível 2. 
D) Intensidade, desastres súbitos, periodicidade e naturais. 
 
24. Consoante a Instrução Normativa n. 1/2012, define-se dano como:  
“O resultado das perdas humanas, materiais ou ambientais infligidas às pessoas, comunidades, 
instituições, instalações e aos ecossistemas como consequência de um desastre.”  
A classificação dos danos deve considerar a identificação de danos humanos, materiais e  ambientais. Em 
longo prazo, é possível dimensionar, ainda, o número de pessoas incapacitadas temporariamente e 
definitivamente. Portanto, podemos considerar que: 
(  ) Desabrigados: são as pessoas cujas habitações foram destruídas ou danificadas por desastres, ou 
estão localizadas em áreas com risco iminente de destruição, e que necessitam de abrigos temporários 
para serem alojadas. 
(  ) Desalojados: são as pessoas cujas habitações foram danificadas ou destruídas, mas que não, 
necessariamente, precisam de abrigos temporários.  
(  ) Desaparecidos: até provar o contrário, são considerados vivos, porém podem ser considerados 
desparecidos quando estão em situação de risco de morte iminente e em locais inseguros e perigosos. 
Assinale a alternativa que conceitue desabrigados, desalojados e desaparecidos. 
A) V – V – F 
B) V – V – V 
C) F – F – F 
D) F – V – F 
 
25. Uma carta topográfica do IBGE em formato digital foi ampliada ao ser impressa. Sua escala original 
era 1:50.000. A distância entre duas cidades nessa escala é de 12 cm, mas, na carta impressa, a distância 
passou a ser de 25 cm. A escala numérica da carta após a impressão será de: 
A) 1: 20.000 
B) 1: 75.000 
C) 1: 30.000 
D) 1: 24.000 
 
26. Durante a construção de uma contenção, independentemente da técnica é necessário um sistema de 
________________ para que não ocorra o colapso do muro de arrimo. O sistema em questão se refere à: 
A) Drenagem. 
B) Densidade do solo. 
C) Umidade. 
D) Compressibilidade. 
 
27. Ações estruturais para mitigação e prevenção de desastres como muros de arrimo são importantes 
para minimizar o impacto dos eventos adversos. Para tanto, assinale a opção abaixo que representa as 4 
condições para estabilidade de taludes: 
A) Colapso global, subsolagem, drenagem e deslizamento. 
B) Deslizamento, tombamento, capacidade de carga e colapso global. 
C) Deslizamento, drenagem, subsolagem e capacidade de carga. 
D) Tombamento, drenagem, capacidade de carga e colapso global. 
 
28. Todos os procedimentos e critérios para a Decretação de Situação de Emergência ou de Estado de 
Calamidade Pública estão apresentados na Instrução Normativa n. 1/2012, do Ministério da Integração 
Nacional. Assim,  Situação de Emergência ou o Estado de Calamidade Pública são declarados mediante 
decreto do (a): 
A) Vereador. 
B) Secretaria de assistência social. 
C) Prefeito municipal. 
D) Bombeiros. 
 

 



29. As chuvas intensas são as causas das cheias e as cheias são causas de grandes prejuízos quando os 
rios transbordam e inundam casas, ruas, estradas, escolas, podendo destruir plantações, edifícios, pontes, 
interrompendo o tráfego. As cheias também podem trazer sérios prejuízos à saúde pública ao disseminar 
doenças de veiculação hídrica. Uma chuva com grande intensidade e pouca duração caiu sobre uma bacia 
hidrográfica e resultou em alagamentos. Essa é uma característica de um tipo de chuva caracterizada 
como: 
A) Chuva frontal. 
B) Chuva convectiva. 
C) Chuva orográfica. 
D) Chuva não frontal. 
 
30. Se num dia de verão chover 55 mm, na cidade de Xanxerê, SC, esse valor significa: 
A) 55 L.m-2 
B) 5,5 L.m-2 
C) 0,55 L.m-2 
D) 550 L.m-2 
 
31. Especialistas analisaram o temporal em Xanxerê, SC, ocorrido no dia 20/04/2015. De acordo com o 
portal climatologia geográfica, o que se verificou em Xanxerê foi um tornado de escala F2 (cerca de 200 
km.h-1), conforme mostra a tabela abaixo. Baseado nessas informações, pode-se dizer que os danos 
causados no município de Xanxerê são classificados como: 
 
A) Leves 
B) Fortes 
C) Pesados 
D) Severos 
 
 
 
 
 
 
 
 
32. A capacidade de engolimento de uma boca de lobo é de 100,0 L.s-1.  
Considerando que as áreas de contribuições na sarjeta onde está instalada a boca de lobo, gera uma 
vazão de 150,0 L.s-1. Neste caso, qual a quantidade de vazão remanescente para o próximo boeiro? 
A) 0,0 L.s-1 
B) 5,0 L.s-1 
C) 25,0 L.s-1 
D) 50,0 L.s-1  
 
33. A diretriz a seguir faz parte da estrutura da Política Nacional de Defesa Civil (Resolução nº 2, de 
12/12/94): “ Estimular estudos e pesquisas sobre desastres. ” 
Essa diretriz é a de número: 
A) 12 
B) 13 
C) 14 
D) 15 
 
34. A bacia hidrográfica tem como objetivo captar água da chuva e disponibilizá-la para um curso d’água 
em época de seca, fazendo com que esse rio não deixe de fornecer água para abastecimento de uma 
população ou também para uso na agricultura. Baseado no ciclo hidrológico, a etapa que contribui para o 
fornecimento de água no lençol freático é: 
A) Evaporação. 
B) Escoamento superficial. 
C) Escoamento subterrâneo. 
D) Evapotranspiração. 
 

Classificação Ventos (km.h-1) Danos provocados 
F0 65 - 115 Leves 
F1 116 - 180 Moderados 
F2 181 - 250 Fortes 
F3 251 - 330 Severos 
F4 331 - 420 Devastadores 
F5 421 - 530 Incríveis 

Escala Fujita 
 
 

 



35. Os conceitos de Desastre, Situação de Emergência e Estado de Calamidade Pública são 
apresentados conforme a Instrução Normativa n.1, de 24 de agosto de 2012, do 
_______________________.  O ministério que corresponde a lacuna da frase acima é: 
A) Ministério da Integração Nacional. 
B) Ministério do Desenvolvimento. 
C) Ministério dos Transportes. 
D) Ministério das Cidades. 
 
36. A Bacia Hidrográfica do Vale do Rio do Peixe tem uma área total de 7923 km2. Se nesta área cai uma 
chuva de 75 mm. Qual o volume de água, em m3, que esta bacia recebeu? 
A) 3,94 x108 
B) 4,94 x 108 
C) 5,94 x 108 
D) 6,94 x108  
 
37. De acordo com a Instrução Normativa n.1, de 24 de agosto de 2012, são prejuízos econômicos 
públicos os relacionados ao colapso dos serviços essenciais. Assinale a alternativa em que os serviços 
não são públicos: 
A) Abastecimento de água potável. 
B) Assistência médica, saúde pública e atendimento de emergências médico-cirúrgicas. 
C) Geração e distribuição de energia elétrica. 
D) Segurança privada. 

 
38. Se em uma hora de chuva a precipitação foi de 50 mm, qual a intensidade do evento? 
A) 50 mm.h-1 
B) 100 mm.h-1 
C) 150 mm.h-1 
D) 500 mm.h-1 
 
39. No formulário de informações de desastre, o FIDE, conforme a Sistema Nacional de Proteção e Defesa 
Civil (SINPDEC) as alternativas abaixo fazem parte do formulário, exceto: 
A) Causas e efeitos do desastre. 
B) Danos humanos, materiais ou ambientais. 
C) Prejuízos econômicos públicos e privados. 
D) Informações sobre capacidade gerencial do município. 
 
40. A sociedade tem grande responsabilidade em comunicar e até mesmo realizar práticas para prevenir e 
minimizar os riscos de desastres nas áreas de maior vulnerabilidade. Este objetivo é referente, 
especificamente, à: 
A) Coordenadoria Municipal de Defesa Civil – COMDEC. 
B) Núcleo Comunitário de Defesa Civil – NUDEC. 
C) Conselho Comunitário de Segurança – CONSEG. 
D) Grupo de Ações Coordenadas – GRAC. 

 

 


